

南投縣公共造產成果

張瑞卿

南投縣六十三年度公共造產成績，經省府評定為第一名。縣長劉裕猷在台灣省公共造產頒獎典禮中，報告南投縣推行公共造產成果。

劉縣長表示：南投縣稅源有限，乃以公共造產收入，從事地方建設。

加本縣公共造產收益。

並以林建縣，增進經濟繁榮。歷任縣長及鄉鎮長均能重視此項工作，因此造林工作已獲得良好的成就。

南投縣山坡地面積有三十四萬公頃，如缺乏森林，則不易涵養水源和調節氣候，因此很容易發生水旱災，威脅人民生命和財產，為此乃以造林事業為造產重心。

目前造林面積計六四七公頃，分別栽植杉木、柳杉、泡桐、相思樹、松樹、櫟木、赤楊木等樹種，成活率達八成以上，林相良好。截至今年六月底止，使用資金為九四三萬餘元。民國五七年、五九年及六二年間，先後標售林木四一二公頃，縣府共得造產收益三千二百六十八萬元。其中除保留百分之四十做為造產資金外，餘均移作一般建設費用。現存未處分之造產林木，據估計約值三千餘萬元。

除造林外，縣府為配合國際觀光旅遊事業，以公共造產方式投資經營，正着手開闢觀光名勝古跡，加以規畫整建。

民國六一年規畫日潭台灣山地文化中心，介紹本省土著山胞十族之固有文物及生活習俗，以認識山胞特

民國六二年，向省政府申請貸款公共造產基金八百萬元，興建「日月潭台灣山地文化中心」，而於六三年十二月落成，年收益預計三八〇萬元，年盈餘可達二五〇萬元。

南投縣各鄉鎮造產事業，是以最有利的投資方式積極推行，如造產資金不足者，可向省政府申請補助或貸款。

南投縣每年施政計畫均將公共造產列為施政中心工作，經常輔導協助。自五二年起，每年舉行鄉鎮造產競賽並予獎勵，造產資金也設有專戶儲存，各鄉鎮歷年來公共造產項目包括造林、果樹、行道樹、特用作物等，面積共七五四公頃，使用資金共二六二萬元，收益總額達一八九〇餘元。

高雄縣六三年二期作各鄉鎮市稻米增產競賽成績，經縣府會同有關單位於二月五日審查評定。第一名阿蓮鄉，獨得獎金十五萬元。第二名美濃鎮及湖內鄉，各得獎金十萬元。第三名路竹、橋頭、小港三鄉，各得獎金五萬元。

以上優良鄉鎮，縣府於農牧生產會議中接受頒獎。（江正直）

前鎮水稻講習

高縣稻產賽
阿蓮鄉冠軍

• 高雄市前鎮區農會從一月二五日上下午八點起，在農會農業推廣教育中心舉行今年一期水稻栽培及施肥講習，由推廣股長陳昌儀主持。會中邀請高雄糧食管理處、高雄市政府、市農會專家擔任講解。

他們一致希望與農友，勸導廢耕棄耕的農田復耕，增加水稻生產。參加農友共計四六人，至下午四點半才結束。（陳翠萍）

• 由高雄縣政府主辦的高雄區春節花展，從二月一日至二月五日在高雄市壩埕國小舉行，每日上午十時至下午九時開放。

花展包括花卉栽培技術服務、人造花、切花、鮮花、洋蘭、國蘭、榕樹等。花卉專家還在會場提供技術指導服務，參觀人士非常有興趣。（陳翠萍）

增進觀光客了，時還可以了解政府輔導山胞的德政。同

過程，以發展觀光事業，增進文化結構，將配合觀光旅遊事業，擴大「日月潭山地文化中心」經營範圍，規畫「霧社蘆山風景區」、「鳳凰谷風景區」、「東埔溫泉風景區」、「紅香溫泉風景區」，或利用日月潭、萬大水庫等天然資源，飼養各種魚類，增加收益。在鄉鎮方面，則輔導興建市場、店鋪、砂石採集場、果菜市場、擴大造林、種植果樹、行道樹及飼養水鹿等，增加造產收益，充裕地方財源。

總之，公共造產工作是充裕地方財源，加速地方建設之有效途徑。今後應運用全縣人力、財力，發揮創業精神，以求擴大造產成果。

南投縣東埔造林地（張瑞卿）

